



# TOSTO

Tostapane

*Toaster*



**Manuale d'uso**  
User manual



Vi ringraziamo per aver acquistato questo prodotto.

Prima dell'utilizzo, si raccomanda di leggere attentamente tutte le istruzioni e di conservarle per eventuali consultazioni future. Non utilizzare questo apparecchio per scopi diversi da quelli descritti nel presente manuale.

## **SPECIFICHE TECNICHE**

Tensione: 220-240V

Frequenza: 50 Hz

Consumo energetico: 600 W

## **COMUNICAZIONI IMPORTANTI**

L'uso improprio può danneggiare il funzionamento dell'apparecchio e causare danni per l'utente.

L'apparecchio deve essere utilizzato solo per lo scopo per cui è stato progettato.

Il produttore/importatore non si assume alcuna responsabilità per danni causati da un utilizzo improprio.

Non utilizzare l'apparecchio vicino a lavandini, vasche da bagno, docce o altri contenitori pieni d'acqua.

Non immergere l'apparecchio o la spina in acqua o altri liquidi.

Se l'apparecchio si bagna o cade in acqua accidentalmente, scollegare immediatamente e portarlo al più vicino centro di assistenza autorizzato.

In nessun caso immergere le mani in acqua per recuperare l'apparecchio senza aver prima scollegato la spina dalla presa di corrente.

Una scossa elettrica può essere causata dalla mancata osservanza delle norme di sicurezza di cui sopra.

Non utilizzare l'apparecchio con mani bagnate o nel caso in cui il piano o lo stesso apparecchio sia bagnato.

Non toccare la spina con le mani bagnate.

Non utilizzare l'apparecchio se è danneggiato o se la spina è danneggiata. In caso di danni, si prega di portare l'apparecchio ad un centro assistenza autorizzato per farlo controllare ed eventualmente riparare.

Non far funzionare l'apparecchio se non funziona correttamente o presenta anomalie.

In nessun caso si tenti di riparare l'apparecchio da soli, in modo da evitare tutti i rischi causati dall'elettricità. Non posizionare il cavo su spigoli aguzzi e tenerlo lontano da fonti di calore e dal fuoco.

Non scollegare l'apparecchio tirando il cavo.

Assicurarsi che la tensione di alimentazione sia adeguata alla potenza dell'apparecchio, come indicato sull'etichetta del prodotto.

Questo apparecchio non è progettato per un uso professionale.

Non lasciare mai l'apparecchio incustodito durante il funzionamento.

I bambini non sono consapevoli dei rischi causati da un uso improprio delle apparecchiature elettriche. Pertanto, non permettere loro di usare l'apparecchio senza sorveglianza.

Staccare la spina quando l'apparecchio non è in funzione e prima di pulirlo.

**Attenzione!** La tensione persiste fino a che l'apparecchio è collegato.

Spegnere l'apparecchio prima di scollegarlo dalla presa a muro.

Non tenere l'apparecchio per il cavo. Non utilizzare prolunghe.

Non utilizzare l'apparecchio in ambiente esplosivo, accanto a solventi e vernici, al fine di evitare esplosioni elettriche o rotture del circuito.

L'uso di accessori non originali può causare danni all'apparecchio e invalidare la garanzia.

Prima di utilizzare l'apparecchio, rimuovere l'imballaggio e pulire i componenti rimovibili che possono venire a contatto con gli alimenti; assicurarsi che siano completamente asciutti prima di assemblarli di nuovo.

Non lavare l'apparecchio o suoi componenti nella lavastoviglie.

Non far giocare i bambini con il materiale di imballaggio. **Pericolo di soffocamento.**

**NON LASCIARE MAI** Il tostapane incustodito durante l'uso.

## PERICOLO DI INCENDIO!

Al primo utilizzo, assicurarsi che tutti i materiali di imballaggio siano stati rimossi dal tostapane.

**Nota:** Accendere il tostapane da vuoto al primo utilizzo per bruciare la polvere che possa essersi accumulata durante il montaggio.

Non lasciare il tostapane accanto a tendaggi o materiali infiammabili.

È necessario essere molto attenti quando si usa l'apparecchio vicino ai bambini.

Si consiglia di non mettere le fette di pane direttamente nell'apparecchio ma utilizzare gli le apposite pinze. Non mettere mai le mani o qualsiasi altra parte del corpo nella fessura dell'apparecchio.

Non porre nessun oggetto tipo mestolo, posate o strumento nella fessura dell'apparecchio.

Anche se l'apparecchio è coperto da un materiale isolante termico, può raggiungere temperature molto elevate. Maneggiare con cura, pericolo di ustioni. Non toccare le superfici calde a mani nude. Utilizzare sempre guanti da forno.

Una volta terminata la tostatura e l'apparecchio viene scollegato e spento, lasciare raffreddare prima di maneggiare l'apparecchio.

Non spegnere l'apparecchio a testa in giù quando è in uso.

Utilizzare l'apparecchio solo per gli scopi designati.

Non posizionare un foglio di alluminio o strumenti all'interno dell'apparecchio - pericolo di corto circuito.

Non tentare di rimuovere cibo quando il tostapane è in funzione, staccare la spina prima di eseguire qualsiasi operazione.

Pulire l'apparecchio da briciole di pane regolarmente per evitare cattive prestazioni. Non sbrinare cibo che potrebbe sciogliersi per evitare qualsiasi rischio elettrico. Staccare sempre la spina quando non in uso e prima di riporlo.

Non forzare mai il cibo nell'apparecchio.

Non tostare pane imburato.

Eccessivo spessore delle fette di pane può pregiudicare il risultato della tostatura.

Non utilizzare l'apparecchio per sbrinare cibi congelati o per scongelare il cibo.

## DESCRIZIONE DELLE PARTI



- 1) alloggiamento pane
- 2) alloggiamento pane
- 3) vassoio raccoglibriciole
- 4) leva di carico pane
- 5) funzione di arresto

- 6) funzione riscaldante
- 7) funzione sbrinamento
- 8) selettore timer (1-7)
- 9) pinze per pane

## **ISTRUZIONI PER L'USO**

### **INSTALLAZIONE**

Togliere il tostapane dalla scatola e rimuovere tutti gli imballaggi.

Mettere su una superficie piana resistente, asciutta e pulita.

**Nota:** Non collocare il pane nel tostapane durante il primo utilizzo per permettere ai nuovi elementi di preriscaldare e bruciare la polvere che possa essersi accumulata durante il montaggio.

### **ISTRUZIONI PER L'USO**

Assicurarsi che il vassoio raccogli briciole sia inserito e la leva nella posizione superiore.

Posizionare il tostapane su una superficie piana, distante dal bordo della superficie ed almeno 10 centimetri di distanza dalla parete.

Svolgere il cavo di alimentazione ed inserire la spina nella presa di corrente nelle vicinanze.

Posizionare il selettore (8) nella posizione desiderata. Più alto è il numero (1-7), più tempo resterà il pane nel tostapane e si tosterà.

Premere la leva di trasporto del pane (4) fino a quando non si blocca nella sua posizione.

Per interrompere la tostatura prima che il ciclo di tostatura sia stato completo, è sufficiente premere il pulsante CANCEL (5).

Dopo la tostatura, scollegare il tostapane dalla presa.

### **NOTE TOSTATURA**

La tostatura è una combinazione di cottura ed essiccazione del pane, i livelli di umidità differiscono da un solo pane ad un altro, che può portare a tempi diversi di tostatura.

Per pane leggermente secco, utilizzare un minore valore del selettore (8).

Per pane fresco o di grano intero, utilizzare un valore più alto del selettore (8).

Pane con superfici molto irregolari (come muffin inglesi) richiederà un maggiore valore del selettore (8).

Pezzi di pane molto spessi possono richiedere due cicli.

Per la tostatura del pane dei toast impostare il selettore (8) al minimo.

Pani congelati: cialde, frittelle, pane tostato francese e panini congelati devono essere riscaldati utilizzando il pulsante di sbrinamento (7).

#### **Selettore timer (1-7):**

**NOTA:** I numeri indicati dal selettore di cottura (da 1 a 7) non corrispondono al tempo di cottura in minuti ma sono solo indicativi.

#### **Pulsante sbrinamento (defrost):**

si utilizza in caso di pane congelato. Resta accesa la relativa luce quando viene selezionato.

#### **Pulsante riscaldare (reheat):**

si utilizza per pane già tostato senza modificare di grado di doratura.

#### **Stop (cancel) :**

interrompe quando viene premuto il processo di tostatura.

#### **Vassoio raccogli briciole :**

per pulire le briciole dal fondo del tostapane dopo ogni utilizzo.

#### **Avvolgicavo:**

posto sotto il tostapane per riavvolgere il cavo e mantenere il piano di lavoro pulito.

## **PULSANTE SCONGELAMENTO (DEFROST)**

Il pulsante di sbrinamento (7) è stato progettato per scongelare e poi tostare il pane.

Ruotare il selettore (8) nella posizione desiderata:

Impostazione 1-2: pane refrigerati e congelati elementi più sottili come frittelle congelati.

Impostazione 3-4: cialde dolci, surgelati, sottile pane tostato francese e bagels refrigerati.

Impostazione 5-7: i prodotti surgelati più spesse, come ciambelle, pane tagliato a mano e spessa

toast alla francese.

Premere la leva di trasporto (4) verso il basso finché il pane si blocca in posizione.

Se si desidera interrompere lo sbrinamento prima che sia finito il tempo impostato è sufficiente premere il pulsante Cancel (5).

### **PULSANTE RISCALDAMENTO (REHEAT)**

La funzione consente di riscaldare il pane già tostato o che non è tostato a sufficienza nel corso di un breve periodo di tempo senza modificare il grado di doratura, circa 25 ~ 40 secondi.

Mettere toast nelle fessure e premere la leva carrello (4) fino a quando non si blocca in posizione.

Premere il pulsante di riscaldare (6) e la spia rossa si accende.

Il tostapane opererà per un breve periodo (circa 25 ~ 40 secondi).

Se si desidera interrompere la tostatura prima che sia finita, è sufficiente premere il pulsante cancel (5).

### **PULIZIA E MANUTENZIONE**

Non immergere l'apparecchio in acqua o altri liquidi.

Staccare la spina del tostapane dalla presa di corrente e lasciar raffreddare prima di pulirlo.

Non utilizzare detergenti abrasivi. Basta pulire l'esterno con un panno umido e asciugare accuratamente. Applicare qualsiasi agente di pulizia per panno, non direttamente sul tostapane.

Per rimuovere le briciole sfilare il vassoio dal fondo del tostapane, pulire e reinserire il vassoio in posizione.

Per rimuovere eventuali pezzi di pane rimasti nel tostapane, girare a testa in giù e agitare delicatamente. Non inserire strumenti rigidi o taglienti nelle fessure in quanto potrebbero danneggiare il tostapane e causare un pericolo per la sicurezza.

Non avvolgere il cavo intorno alla parte esterna del tostapane, utilizzare i tacchetti di stoccaggio del cordone sul lato inferiore del tostapane.

- Questo apparecchio è conforme alla Direttiva 2004/108/CE, relativa al rispetto dei requisiti essenziali di compatibilità elettromagnetica (E.M.C.).
- Questo apparecchio è conforme alla Direttiva 2006/95/CE, che riguarda le prescrizioni relative alla sicurezza degli apparecchi elettronici e loro accessori collegati alla rete, per uso domestico o analogo uso generale (L.V.D.).
- A causa della continua evoluzione dei prodotti, le caratteristiche ed il disegno di questo modello possono variare senza preavviso.
- L'Azienda declina ogni responsabilità per l'utilizzo improprio del prodotto.



**INFORMAZIONI IMPORTANTI PER L'UTENTE AI SENSI DELLA DIRETTIVA "RAEE" 2002/96/CE E SUCCESSIVA MODIFICA 2003/108/CE SULLO SMALTIMENTO DI APPARECCHIATURE ELETTRICHE ED ELETTRONICHE.**

Ai sensi della Direttiva "RAEE" 2002/96/CE e successiva modifica 2003/108/CE, questa apparecchiatura viene contrassegnata con il simbolo del contenitore di rifiuti barrato. Per un futuro smaltimento di questo prodotto, si prega di tenere presente quanto segue:

- *E' vietato smaltire questa apparecchiatura come un comune rifiuto urbano: è necessario rivolgersi ad uno dei Centri di Raccolta RAEE (Rifiuti di Apparecchiature Elettriche ed Elettroniche) Autorizzato e predisposto dalla Pubblica Amministrazione. E' possibile consegnare ad un negoziante questa apparecchiatura per il suo smaltimento all'atto dell'acquisto di una nuova apparecchiatura dello stesso tipo.*
- *La normativa sopra citata, alla quale rimandiamo per ulteriori dettagli o approfondimenti, prevede sanzioni in caso di smaltimento abusivo dei RAEE (Rifiuti di Apparecchiature Elettriche ed Elettroniche).*

## Condizioni di garanzia

La Società MELCHIONI S.p.A., distributrice sul territorio italiano del marchio **MELCHIONI FAMILY**, vi ringrazia per la scelta e vi garantisce che i propri apparecchi sono frutto delle ultime tecnologie e ricerche.

L'apparecchio è coperto dalla garanzia **convenzionale** per il periodo di **DUE ANNI** dalla data di acquisto da parte del primo utente. La presente garanzia lascia impregiudicata la validità della normativa in vigore riguardante i beni di consumo (art 1519 bis - nonies del Codice Civile).

I componenti o le parti che risulteranno difettosi per accertate cause di fabbricazione saranno riparati o sostituiti gratuitamente presso la nostra rete d'assistenza autorizzata, **durante il periodo di garanzia** di cui sopra.

La MELCHIONI SPA si riserva il diritto di effettuare la sostituzione integrale dell'apparecchio, qualora la riparabilità risultasse impossibile o troppo onerosa, con un altro apparecchio uguale (o simile) nel corso del periodo di garanzia. In questo caso la decorrenza della garanzia rimane quella del primo acquisto: la prestazione eseguita in garanzia non prolunga il periodo della garanzia stessa.

Questo apparecchio non verrà mai considerato difettoso per materiali o fabbricazione qualora dovesse essere adattato, cambiato o regolato, per conformarsi a norme di sicurezza e/o tecniche nazionali o locali, in vigore in un Paese diverso da quello per il quale è stato originariamente progettato e fabbricato.

Questo apparecchio è stato progettato e costruito per un impiego esclusivamente domestico: qualunque altro utilizzo fa decadere la garanzia.

### La garanzia non copre:

- le parti soggette ad usura o logorio, né quelle parti che necessitano di una sostituzione e/o manutenzione periodica;
- l'uso professionale del prodotto;
- i mal funzionamenti o qualsiasi difetto dovuti ad errata installazione, configurazione, aggiornamento di software / BIOS / firmware non eseguita da personale autorizzato MELCHIONI SPA;
- riparazioni o interventi eseguiti da persone non autorizzate da MELCHIONI SPA;
- manipolazioni di componenti dell'assemblaggio o, ove applicabile, del software;
- difetti provocati da caduta o trasporto, fulmine, sbalzi di tensione, infiltrazioni di liquidi, apertura dell'apparecchio, intemperie, fuoco, disordini pubblici, aerazione inadeguata o errata alimentazione;
- eventuali accessori, ad esempio: scatole, borse, batterie, ecc. usate con questo prodotto;
- interventi a domicilio per controlli di comodo o presunti difetti.

## Scheda di garanzia

Il riconoscimento della garanzia da parte di MELCHIONI SPA, o dei suoi centri di assistenza autorizzati, è subordinata alla presentazione di un documento fiscale che comprovi l'effettiva data d'acquisto. Lo stesso non deve presentare manomissioni o cancellature: in presenza di questi MELCHIONI SPA si riserva il diritto di rifiutare l'intervento in garanzia.

La garanzia non sarà riconosciuta qualora la matricola o il modello dell'apparecchio risultassero inesistenti, abrasati o modificati.

La presente garanzia non comprende alcun diritto di risarcimento per danni diretti o indiretti, di qualsiasi natura, verso persone o cose, causati da un'eventuale inefficienza dell'apparecchio. Eventuali estensioni, promesse o prestazioni assicurate dal rivenditore saranno a carico di quest'ultimo.

*IL PRESENTE CERTIFICATO DEBITAMENTE COMPILATO IN OGNI SUA PARTE, DEVE SEMPRE ACCOMPAGNARE L'APPARECCHIO IN CASO DI RIPARAZIONE ED E' VALIDO SOLO SE ACCOMPAGNATO DA UN DOCUMENTO FISCALE (scontrino o fattura).*

Sig. ....

Via ..... n° .....

CAP ..... Città ..... Prov. ....

Modello ..... **TOSTO** ..... Matricola .....

Rivenditore ..... Data acquisto .....

*Per eventuali informazioni sui Centri di Assistenza autorizzati sul territorio italiano potete contattare il numero telefonico: 02-57941, oppure consultate il nostro sito: [www.melchioni.it](http://www.melchioni.it)*

*Timbro e firma del rivenditore per convalida del certificato di garanzia*



## USER MANUAL

### **SPECIFICATIONS:**

Voltage: 220-240V

Frequency: 50 Hz

Power Consumption: 600 W

Improper operation use may damage the appliance and cause damages to the user.

The appliance should be used only for the purpose it has been designed for. Importer does not hold any responsibility for damages caused by improper operation and treatment.

Do not use the appliance next to sinks, bathtubs, showers or other containers filled with water.

Do not immerse the appliance or its plug into water or any other liquids.

If the appliance gets wet or falls into water accidentally, in case you own a model with electrical engine, please unplug it immediately and bring it to the nearest authorised service centre.

In no case that you immerse your hands into water to recover the appliance without having first unplugged it.

An electrical shock may be caused by not following the above safety rules.

Do not use the appliance with wet hands or in case that the floor or the appliance itself is wet.

Do not touch the plug with wet hands.

Do not use the appliance if it drops onto the ground or in case that it is damaged or if the plug is damaged. In case of damages, please bring the appliance to an authorised service centre to have it checked and eventually repaired.

Do not switch the appliance on if it does not work properly or shows anomalies.

In no case that you try to repair the appliance by yourself, in order to avoid all the risks caused by electricity. Never place the cable on sharp edges and keep it away from heat sources and fire.

Do not unplug by pulling the cable.

Make sure that the supply voltage is suitable to the appliance power as indicated on product label.

This appliance is not designed for professional use.

Never leave the appliance unattended while operating.

Children are not aware of risks caused by improper use of electrical appliances. Therefore, do not allow them to use the appliance without supervision.

Unplug the appliance when it is not operating and before cleaning it.

Warning! The voltage persists until the appliance is plugged in.

Switch off the appliance before unplugging it from the wall outlet.

Do not hold the appliance by its cable. Do not use cable extensions.

Do not use the appliance in corrosive and explosive environment, next to solvents and paints, in order to avoid electrical circuit breakage explosions.

The use of non-original accessories may cause damages to the appliance and invalidate the guarantee.

Before using the appliance, remove packaging and clean the removable components that may come in contact with food; make sure that they are totally dry before assembling them again.

Do not wash the appliance or its components in the dishwasher.

Recycle packaging material as advised by your country's recycling regulations.

Do not let the children play with packaging material, danger of suffocation.

**NEVER LEAVE THE TOASTER UNATTENDED WHEN IN USE. DANGER OF FIRE!**

Before first use, make sure all packaging materials have been removed from the toaster.

Check in both toaster slots no packaging material is left inside

Note: Do not place any bread in toaster during the first toasting to allow the new elements to preheat and burn off any dust which may have accumulated during assembly.

Do not leave the toaster next to curtains or inflammable materials.

You should be very careful when using the appliance next to children.

You should not put the bread slices in the appliance directly, use the designated carriage instead.

Never put your hands or any other body part into the frame of the appliance.

Never put any object, ladle, cutlery or tool into the frame of the appliance.

Use only the carriage provided with the appliance.

Even though the appliance is covered by a thermal-insulated material, it could reach very high temperatures. Handle with care, danger of burns. Do not touch hot surfaces with your bare hands. Always use oven mittens.

Once you have finished toasting and the appliance is unplugged and switched off, some surfaces or the carriage may still be hot.

Never turn the appliance upside down when in use.

Use the appliance only for its designated purposes.

Never place aluminium foil or tools inside the appliance – danger of short circuit.

Do not try to remove food when the toaster is operating, unplug the appliance before performing any operation.

Clean the appliance from bread crumbs regularly to avoid bad performance. Do not toast food that may melt to avoid any risk and possible burns. Always unplug the appliance when not in use and before storage.

Never force food into the carriage.

Never toast buttered bread.

Excessive thickness of the slices of bread may result into bad toasting.

Never use the appliance to toast frozen food or to defrost food.

## **DESCRIPTION OF COMPONENTS**



- 1) bread slot
- 2) bread slot
- 3) Slide-out crumb tray
- 4) Loading handle
- 5) Stop function

- 6) Reheat function
- 7) Defrost function
- 8) Light/dark selector (1-7)
- 9) Bread pliers

## **USE INSTRUCTIONS**

### **INSTALLATION**

Remove the appliance from the box and remove both the inside and outside packing.

Place on a flat, dry, clean and heat resistant surface.

Note: Do not place any bread in toaster during the first toasting to allow the new elements to preheat and burn off any dust which may have accumulated during assembly.

### **INSTRUCTION FOR USE**

Make sure crumb tray is in place and bread carriage is in the up position.

Set up toaster on flat, firm countertop surface away from the edge and at least 3 inches away from wall or rear of counter.

Unwind power cord and plug power cord into nearby outlet.

Turn the light/dark selector to desired position. The higher the number (1-7), the darker the toast colour.

Press the bread carriage lever down until it locks in to position.

To interrupt toasting before the toasting cycle has been complete, simply press the Stop button.

After toasting, unplug the toaster from outlet.

## **TOASTING NOTES**

Toasting is a combination of cooking and drying the bread, Moisture levels differ from one bread to another, which can result in varying toasting times.

For slightly dry bread, use a lower light/dark setting than normal.

For fresh bread or whole wheat, use a higher setting than normal.

Breads with very uneven surfaces (such as English muffins) will require a higher light/dark setting.

Thickly cut pieces of bread (including bagels) will take longer to toast, sometimes significantly longer, since more moisture must be evaporated from the bread before toasting can occur.

Very thick pieces may require two cycles.

When toasting raisin or other fruit breads, remove any loose raisins from the surface of the bread before placing into the toaster.

This will help prevent pieces from falling into the toaster or sticking on the guard wire in the slot.

Before toasting bagels, slice each bagel into two equal halves.

Single slice toasting: If you are toasting as single slice of bread, set the light/dark selector lighter than normal. The toaster is designed to heat the whole toasting chamber for two slices. By reducing the toasting time for a single slice it will not be over toasted.

Frozen breads: Frozen waffles, pancakes, French toast and frozen bagels should be warmed using the defrost button.

Pastries: Exercise caution when toasting pastries. The filling can become quite hot long before the surface of the pastry becomes brown.

### **Light /Dark selector:**

Sets desired toast colour from light to dark.

**NOTE: THE NUMBERS INDICATED BY THE COOKING SELECTOR (FROM 1 TO 7) DO NOT CORRESPOND TO THE REAL COOKING TIME BUT ARE ONLY INDICATIVE.**

### **Defrost button:**

Defrosts and toasts frozen bread. Indicator lights when selected.

### **Reheat button:**

Reheat without browning. Indicator lights when selected.

### **Stop button:**

Interrupts toasting process when pressed.

### **Pull out crumb tray:**

Removes easily to clean crumbs from bottom of toaster.

### **Cord storage:**

Takes up excess cord and keeps countertop neat.

## **DEFROST BUTTON**

The defrost button is designed to first defrost and then toast the bread, which extends the toasting cycle slightly.

Turn the light/dark selector to desired position:

Setting 1-2: refrigerated breads and thinner frozen items such as frozen pancakes.

Setting 3-4: pastries, frozen waffles, thin French toast and refrigerated bagels.

Setting 5-7: Thicker frozen items such as bagels, hand cut bread and thick French toast.

Press the bread carriage lever down until it locks into position.

If you wish to stop the defrosting before it is finished, simply press the Stop button.

## **REHEAT BUTTON**

The reheat function allows you to reheat already toasted bread or to toast bread which is not toasted enough during a short time without modifying the browning degree, about 25~40 seconds.

Cold toast can be reheated, provided it is fairly moist and has nothing spread on it.

Put toast into the slots and press the bread carriage lever down until it locks into position.

Press the reheat button and the red indicator light will turn on.

Toaster will operate for a short period only (about 25 ~ 40 Seconds).

If you wish to stop the toasting before it is finished, simply press the stop button.

The baking selector is not operating during the function heating

## **CLEANING AND MAINTENANCE**

Do not immerse the appliance in water or other liquids.

Always unplug the toaster from electrical outlet and allow to cool before cleaning.

Do not use abrasive cleansers. Simply wipe the exterior with a clean damp cloth and dry thoroughly. Apply any cleaning agent to cloth, not directly onto the toaster.

To remove crumbs slide out the crumb tray and discard crumbs. Wipe clean and replace, Never operate the toaster without crumb tray in place.

To remove any pieces of bread remaining in the toaster, turn the toaster upside down and shake gently. Never inset any hard or sharp instrument into the slots as this could damage the toaster and cause a safety hazard.

Never wrap the cord around the outside of the toaster, use the cord storage cleats on the underside of the toaster.



**Melchioni S.p.A.**  
Via P. Colletta 37  
20135 MILANO – Italy  
Tel. +39 02 5794.1 – Fax +39.02.5794351  
*www.melchioni.it*